## 重廣晨報

# 习近平会见国际工商界代表

据新华社电 3月28日上午,国家主 席习近平在北京人民大会堂会见国际工

习近平对国际工商界代表的到来表 示欢迎,对他们长期致力于对华合作表 示赞赏。习近平强调,新中国成立70多 年特别是改革开放40多年来,创造了经 济快速发展和社会长期稳定"两大奇 迹",靠的是中国共产党坚强领导和中国 人民团结奋斗,也离不开国际社会支持 帮助,包括在华外资企业作出的贡献。 改革开放使中国快速进入世界市场、大 踏步赶上时代,重要一条就是积极利用 外资。外资企业来华投资,带动了中国 经济增长和就业,促进了中国技术和管 理进步,助推了中国改革开放。实践证 明,外资企业是中国式现代化的重要参 与者,是中国改革开放和创新创造的重 要参与者,是中国联通世界、融入经济全 球化的重要参与者。在这一过程中,外 资企业普遍得到丰厚回报,企业不断发 展壮大,实现了互利共赢,也同中国人民 结下深厚友谊。

习近平指出,多年来,中国一直是世

界经济增长的主要贡献者和稳定锚,正在 全面推进中国式现代化。对外开放是中 国的基本国策,中国正在推进高水平对外 开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等 制度型开放,开放的大门只会越开越大, 利用外资的政策没有变也不会变。中国 是全球第二大消费市场,拥有全球最大 规模中等收入群体,蕴含着巨大投资和 消费潜力。中国致力于高质量发展,绿 色化、数字化、智能化转型加快推进,产 业配套能力强,是新一轮科技革命和产 业变革的最佳应用场景。中国已经形成 比较健全的利用外资法规政策体系和工 作体系,推动贸易和投资自由化便利化, 积极营造市场化、法治化、国际化一流营 商环境。中国长期保持政局稳定、社会 安定,是世界公认的最安全国家之一 这些表明,中国事业舞台大,市场前景 广,政策预期稳,安全形势好,正是有利 于外资企业投资兴业的一方沃土。中国 过去是、现在是、将来也必然是外商理 想、安全、有为的投资目的地,与中国同行 就是与机遇同行,相信中国就是相信明 天,投资中国就是投资未来。

习近平强调,中共二十届三中全会 已经对深化外商投资和对外投资管理 体制改革制定路线图和时间表。中国 将以降低市场准入门槛为重点,进一步 扩大开放;保障在华外资企业同等享受 国民待遇,维护市场公平竞争;加强同 外商沟通交流,为其来华贸易投资尽可 能提供便利,依法保护外资企业合法权 益。同时,中国将坚定不移走和平发展 道路,努力为外资企业发展营造良好外

习近平指出,多边主义是解决世界面 临困难挑战的必然选择,经济全球化是不 可阻挡的历史潮流。中国坚持真正的多 边主义,推动普惠包容的经济全球化,积 极参与全球经济治理,致力于建设开放型 世界经济。外资企业特别是跨国公司在 维护世界经济秩序中发挥着重要作用,也 承担着重要责任。要共同维护多边贸易 体制,共同维护全球产业链供应链稳定, 共同维护开放合作的国际环境,推动经济 全球化朝着正确方向发展。

40余位外资企业全球董事长、首席执 行官和商协会代表参加会见。美国联邦 快递集团总裁芮思博、德国梅赛德斯 – 奔 驰集团董事会主席康林松、法国赛诺菲集 团首席执行官韩保罗、英国汇丰控股集团 行政总裁艾桥智、日本日立制作所会长东 原敏昭、韩国SK海力士社长郭鲁正、沙特 阿美总裁纳瑟尔等先后发言。

他们表示,在习近平主席领导下,中 国通过全面深化改革、扩大高水平对外开 放,实现经济稳定增长,令人钦佩。从"中 国制造"到"新质生产力",中国以科技创 新赋能产业转型升级,将实现更高质量、 更可持续的发展,中国经济前景光明。在 保护主义加剧背景下,中国不断扩大开 放,为全球经济注入稳定性,成为确定性 的绿洲和投资兴业的热土。中国的发展 是世界经济的核心驱动力,中国的广阔机 遇和成长空间令人振奋。高度赞赏中国 政府为外资企业营造公平、良好营商环 境,将坚定不移扩大对华投资合作,深耕 中国市场,积极参与中国式现代化进程, 为中外交流合作搭建桥梁,支持全球市场 开放,维护国际自由贸易,为世界经济发 展作出贡献。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

### 市委常委会举行会议

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署整治群众身边不正之风和腐败问题等工作

市委书记袁家军主持并讲话

3月28日下午,市委常委会举行会 议,传达学习中央纪委国家监委关于群众 身边不正之风和腐败问题集中整治工作 部署要求, 听取全市西部陆海新通道建设 工作情况汇报,审议重庆市提升农村饮水 质量专项行动方案(2025-2027年),研 究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,要深学笃行习近平总书记 关于党的自我革命的重要思想,全面落实 党中央决策部署,结合深入贯彻中央八项 规定精神学习教育、整治形式主义为基层 减负和办好民生实事等重点工作,坚持以 严的基调深入整治群众身边不正之风和 腐败问题,不断增强人民群众获得感、幸 福感、安全感和认同感。要紧盯重点问题 推动整治有突破见实效,坚持项目化整治 推进机制,突出"小切口"靶向纠治,聚焦 乡村振兴资金使用监管、医保养老等领域 突出问题加大整治力度,确保抓一件成一

件。要强化建章立制确保常态长效,各级 党委、政府要扛起主体责任,党委(党组) 书记要履行"第一责任人"责任,班子成员 要落实"一岗双责",加强部门协同,加快 形成条块结合、贯通联动、合力攻坚的工 作格局。要深化以案促改促治,打通基层 监督"最后一公里",不断提升基层腐败治 理效能。

会议审议2025年重庆市西部陆海新 通道建设工作计划。会议强调,要深入学 习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话 重要指示精神,紧扣做实"两大定位"、发 挥"三个作用",强化数字赋能,充分发挥 通道物流和运营组织中心作用,加大金 融、物流等市场主体培育,不断提高物流 效率、降低物流成本,加快打造内陆开放 综合枢纽。要强化"全市一盘棋"加快重 点突破,围绕构建通道带物流、物流带经 贸、经贸带产业、产业聚要素高水平循环, 加快推动枢纽港产业园区重大基础设施

建设和主导产业集聚,构建完善现代化多 式联运集疏运体系和对外开放综合服务 体系。要直面堵点卡点深化改革创新,推 动数字通道共建共享,深化通关便利化改 革,实现规则标准一体衔接,全面提升通 道制度型开放水平。

会议指出,农村饮水安全保障是巩固 脱贫攻坚成果、推动乡村全面振兴的重要 标志,也是提升超大城市现代化治理能力 的重要内容。要增强提升农村饮水质量 的紧迫感责任感,锚定关键目标、集中攻 坚解决突出问题,持续优化城乡供水水源 布局,加快建设重点水源工程,显著提升 农村供水工程规模化、规范化水平,体系 化抓好农村饮水净化消毒和水质监测,积 极推进农村饮水县域统管,不断增强城乡 供水一体化管理能力。要深入践行"中国 式现代化,民生为大"理念,坚持把农村饮 水保障作为重大民生工程抓实抓好,强化 工作组织保障,压紧压实各方责任,严格

资金监管,严防违法违规行为,扎实推进 工作落地实施,提炼总结推广最佳实践, 实现一地创新、全市共享。

会议听取全市党校工作情况汇报。 会议指出,要牢牢把握党校姓党根本原 则,突出加强党的理论教育和党性教育, 纵深推进从严办学治校,发挥干部教育培 训主阵地和重要智库作用,把坚定拥护 "两个确立"、坚决做到"两个维护"融入教 学、科研、宣讲和管理全过程各环节,打造 更多服务中心大局的标志性成果,努力建 设让党放心、为党分忧的政治机关、政治

会议还审议了重庆市有效降低全社 会物流成本若干措施、重庆市加快培育从 订购到交货的国际物流全链条服务体系 实施方案(2025—2029年)。

会议套开市西部陆海新通道建设领 导小组会议。

新重庆-重庆日报记者 卢志民

税收征收管理法修订稿即日起向社会公开征求意见

据新华社电 记者从国家税务总局 获悉,近期,根据十四届全国人大常委会 立法规划部署,国家税务总局会同财政部 研究形成了《中华人民共和国税收征收管 理法(修订征求意见稿)》,于3月28日向 社会公开征求意见。

记者了解到,税收征管法是我国税收 法律体系中法律级次最高的程序法。现 行税收征管法最近一次大幅修订是在 2001年, 距今已有24年。

国家税务总局相关负责人介绍,征求 意见稿共106条,较现行税收征管法新增 16条、删除4条、修改69条。章节设置保 持现行税收征管法基本架构。

征求意见稿更加注重对纳税人合法 权益的保护,其中体现营造公平竞争税收 秩序的条款有31条、保护纳税人合法权 益的条款有21条,特别是增加为纳税人 提供便利化办税等规定,优化完善保障纳 税人权利等条款,减轻办税负担,进一步 优化营商环境。比如,明确纳税人办理设 立登记后,原则上由登记机关与税务部门 实时共享登记信息,纳税人无需单独办理 税务登记;取消对纳税争议提起复议需清

税的前置条件,更好地保障纳税人行使行 政救济权;对主动纠正或者配合税务机关 查处税收违法行为的,视情节从轻、减轻 或不予行政处罚等。

征求意见稿更加注重规范税务执法 权力,进一步强调对税务部门依法履职的 要求,完善税务执法权力行使程序,优化 税务执法方式,促进严格规范公正文明执 法。比如,增加税务机关对获取的涉税信 息保密、限制用途的规定;明确健全税务 行政处罚裁量基准制度,规范行使税务行 政处罚裁量权;增加实施行政强制措施的 限制规定,对滥用职权违法实施行政强 制,致使纳税人的合法权益遭受损失的, 应当承担赔偿责任等。

征求意见稿更加顺应数字经济发展 新形势,新增平台经营者报送涉税信息、 平台经营者配合税务检查等规定,有利于 健全数字经济常态化监管法律制度,护航 新经济新业态持续健康发展。比如,要求 平台企业按规定向税务机关报送平台内 经营者、从业人员的身份信息和与纳税有 关的信息;明确电子凭证、资料的法律效 力等。

征求意见稿更加注重依法精准打击 税收违法犯罪行为,为合法经营者营造规 范有序、公平竞争的税收营商环境。比 如,完善涉嫌违法的自然人纳税人税务检 查、阻止出境等规定,有效打击少数高收 入者偷逃税行为。

征求意见稿更加注重与现行相关法 律的衔接,明确法律适用标准,进一步提 升法律确定性,稳定市场预期。比如,将 "偷税"修改为"逃税",与刑法相衔接;对 接民法典、企业破产法,调整税收优先权 顺位,有利于减少执行争议等。

国家税务总局征管和科技发展司司 长练奇峰介绍,税收征管法修订坚持宽严 相济理念,有利于进一步严格规范公正文 明执法,更好发挥法治固根本、稳预期、利 长远的作用,促进形成公平、透明、可预期 的营商环境。

练奇峰介绍,此次征求意见将持续至 4月27日,公众可以通过登录国家税务总 局网站、邮寄信函等方式提出意见建议, 税务部门将认真梳理研究各方提出的可 行性意见建议,进一步修改完善征求意见

《重庆市住房公积金2024年

#### 年度报告》出炉 缴存金额 首次突破600亿元

昨天,市住房公积金管理中心发布 《重庆市住房公积金2024年年度报告》 (简称《报告》)。《报告》显示,去年我市住 房公积金实缴单位6.88万家、实缴职工 327.68万人,与上年同期相比分别增长 8.63%和1.35%;缴存金额达600.61亿 元,同比增长4.32%,首次突破600亿元。

去年,我市大力引导城镇私营企业、 灵活就业人员等参与建制,全年新增缴 存职工和实缴职工中,非公单位职工占 比分别达88.43%和62.73%。统计显示, 截至2024年末,全市灵活就业人员累计 实缴人数达27.94万人,累计缴存金额 9.78亿元,缴存规模居全国第一

公积金提取方面,2024年我市共支持 139.30万缴存职工提取住房公积金465.22 亿元,同比分别增长8.31%、0.59%,当年提 取额占当年缴存额的77.46%。

不仅如此,我市持续优化住房公积 金贷款政策,充分保障职工住房公积金 个贷需求。2024年,全市发放个贷6.69 万笔354.73亿元,支持职工购房702.54 新重庆-重庆日报 万平方米。